

БАСКЕТБОЛЬНЫЙ КЛУБ «ЗЕНИТ»
ДЕСЯТЫЙ СЕЗОН Zenit



АБОНЕМЕНТЫ

СЕЗОН 2023/24

ABON.BC-ZENIT.COM

ОФИЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММКА БК «ЗЕНИТ» | 1(214) СПЕЦВЫПУСК

КУБОК КОНДРАШИНА И БЕЛОВА



ЗЕНИТ
(САНКТ-ПЕТЕРБУРГ)



МБА
(МОСКВА)



ПАРИ НН
(НИЖНИЙ НОВГОРОД)



УНИКС
(КАЗАНЬ)



15-16 СЕНТЯБРЯ

КСК «АРЕНА»,
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ



КОНДРАШИН И БЕЛОВ

Владимир Петрович Кондрашин
14 января 1929 — 23 декабря 1999

Владимир Петрович почти 30 лет — с 1967 по 1995 — тренировал ленинградский «Спартак». Под его руководством команда дважды выигрывала Кубок обладателей кубков, побежала в чемпионате СССР и становилась чемпионом СНГ.

Сборную СССР Кондрашин возглавлял на протяжении шести лет — с 1970 по 1976 годы. За этот период советская команда выиграла «золото» почти везде — на Универсиаде, чемпионате Европы, чемпионате мира и Олимпийских играх. Знаменитые «3 секунды Мюнхена», про которые сняли фильм «Движение вверх», — это момент с финала Олимпиады-1972, когда сборной СССР руководил Владимир Петрович.

Кондрашин — почетный гражданин Санкт-Петербурга, член Зала Славы ФИБА и легенда советского и российского баскетбола.

Александр Александрович Белов
9 ноября 1951 — 3 октября 1978

Александр Александрович Белов — ученик Кондрашина. Вплоть до своей трагической смерти в 1978 году защищал цвета ленинградского «Спартака», а в мировую историю вошел как автор победного броска вместе с финальной сиреной на Олимпиаде-1972.

Белов — олимпийский чемпион, чемпион мира и Европы, чемпион СССР и член Зала Славы ФИБА. Как и Владимир Кондрашин, Белов был включен в Зал в день его открытия — 1 марта 2007 года.



ИСТОРИЯ ТУРНИРА

1979

1979. Через год после смерти Александра Белова состоялся первый турнир, посвященный его памяти. Он назывался «Турнир сильнейших профсоюзных команд высшей лиги», а победителем стал ленинградский «Спартак». Главный приз капитану клуба вручала мать Александра Белова Мария Дмитриевна.

1991

1991. Турнир получил новое название: «Мемориал олимпийского чемпиона Александра Белова». В нем снова победил «Спартак», а помимо ленинградцев были представлены команда Университета Джорджа Вашингтона (США), финский клуб КТП и польская «Полония».

1995

1995-1998. В ежегодных турнирах памяти Александр Белова принимали участие команды из России, Украины, Литвы, Израиля, Польши, Финляндии, Эстонии, Словении и США.

1999

1999. В этот год скончался великий тренер Владимир Петрович Кондрашин. Турнир его памяти назвали «Турнир печали», а участвовали в нем, помимо «Спартака», сборная Украины, «Химки» и эстонский «Калев».

2002

2002. Турнир обрел нынешнее название — Кубок Кондрашина и Белова. В этом году появился Фонд развития баскетбола имени Владимира Кондрашина и Александра Белова, который и стал проводить турниры как дань памяти выдающегося тренера и великого игрока.

2004

В 2004 году кубок вошел в официальный календарь ФИБА, а вообще в течение нескольких лет на турнир приезжали команды из разных стран — были даже из Анголы.

Турнир проводили вплоть до 2019 года, организацией занималась Российская федерация баскетбола. В последние годы на кубок приезжали национальные сборные, включая сборную России.

НАШИ ДНИ

Кубок Кондрашина и Белова носит название в честь двух легенд ленинградского баскетбола — тренера Владимира Кондрашина и центрового Александра Белова.

Под нынешним названием турнир впервые состоялся в 2002 году и затем вошел в официальный календарь соревнований ФИБА. Его проводила Российская Федерация Баскетбола, и в последние годы в Кубке участвовали сборные. В 2021 году «Зенит» при поддержке городского Комитета по физической культуре и спорту и Федерации баскетбола Санкт-Петербурга возродил турнир и символично победил в двух первых розыгрышах.

В 2021 году участниками были ЦСКА, «Пари НН» и «Парма», через год приехали ЦСКА, МБА и Пари НН». Оба раза в финале сине-бело-голубые оказывались сильнее московского ЦСКА — в первый год MVP Кубка стал Шабааз Напьер, во второй раз этот титул забрал Калев Хоумсли.

В 2023 году участниками Кубка Кондрашина и Белова, помимо «Зенита», станут УНИКС, «Пари Нижний Новгород» и МБА. Для нижегородцев, как и для нашей команды, это будет уже третий турнир, для МБА — второй, а казанцы дебютируют на Кубке.



ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СПОНСОР БК «ЗЕНИТ»



spbwithfriends



